

中原区核酸检测采样现场 有速度也有“温度”



此刻,有一种安心叫“我们都在”

本报讯 11月7日下午,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室发出通告:针对部分区域开展新一轮全员核酸检测。当日晚上,中原区一声令下,全区行动。在中原区莲湖街道,作为分管领导的中原区副区长樊效恺亲自安排部署,逐点位检查落实。莲湖街道党工委书记黄涛带领全体干部连夜在一线布置场地。11月8日清晨6点,124名机关干部、11个采样小组、5个检测点位、56名医护人员紧急集结,此前种种的工作预案、人员定岗、现场演练、人数摸底、楼号排序、细节推演、物资调配,此刻全部化为实战,大家紧张部署,忙而不乱。

有一种速度叫“莲湖速度”

此次核酸检测,要求在12个小时内完成辖区2.2万人的检测任务,这也是对莲湖街道工作机制治理能力再次面对的“压力测试”。

中原区委宣传部、中原区红十字会40余名党员干部迅速下沉。100余名“志愿红”的身影,很快出现在采样和防控现场。

“1组已到位,2组已到位,3组已到位……11组已到位……”人员分工就位、连夜搭建帐篷,场地标识牌布置,防疫物资调度、系统录入及网络调试、采样点位对接……这些准备工作在短短3小时内完成,体现了“莲湖速度”。把危机当成

考试,在危机中汲取得失,使其成为守护人民幸福的制度力量,城市就能更从容地应对危机、更灵敏地预防危机。

有一种信赖叫“这里有我”

11月8日上午,医务工作者、公安民警、基层干部、志愿者齐齐火速奔赴一线,吹响全员核酸检测的号角,织就一张守护人民生命安全和身体健康的“防护网”。

这一天,解放军联勤保障部队第988医院60余名医护人员组成的核酸检测采样医疗队,紧急赶赴莲湖街道阳光花园社区检测点,投入到核酸检测工作中。

这一天,莲湖街道全体班子成员在检测一线现场指挥,一线组织人员摸排漏登信息,现场调度疫情处置工作有关情况。

一米间距、佩戴口罩、亮码检测……群众自觉保持间距,有序接受采样。人员摸排、运输物资、布置采样现场、维护现场秩序、信息录入……全体工作人员步履不停,奔走在疫情防控的第一线,忙碌且井然有序。

从最初的忐忑、慌乱到逐渐有条不紊、紧张有序地应对问题、解决问题,莲湖街道表现出在困难面前应有的担当与成长。

记者 韩娟 通讯员 魏少杰

汝河路街道

“小原帮办”上门为行动不便居民核酸检测



本报讯 为进一步做好疫情防控工作,在11月8日开展的部分区域核酸检测工作中,汝河路街道办事处组织各社区“小原帮办”工作人员,针对辖区高龄、行动不便的居民进行上门核酸检测。

汝河路街道金苑社区的张阿姨,因病卧床无法出门,在“小原帮办”工作人员带领下,医护人员和信息采集

员来到张阿姨家中,为她进行了咽拭子采样。登记信息、消毒、核酸检测采样……医护人员技术娴熟,社区“小原帮办”工作人员亲切安抚,在老人及家人配合下,整个流程快速完成。

汝河路街道“小原帮办”工作人员,用实实在在的行动,持续提供暖心服务,让辖区居民暖心、安心、放心。记者 韩娟 通讯员 尚亚琳 文/图

绿东村街道电缆社区

流动核酸检测车受居民点赞

本报讯 11月8日,绿东村街道电缆社区的核酸检测流动车走进居民楼院,为行动不方便的老年人上门做核酸检测取样,受到居民的赞许。

绿东村街道电缆社区因年长老人居多,为解决出行不便和卧床人群的核酸检测问题,社区除设置两个固定核酸检测采集点外,还设置了一台

流动检测车深入辖区36个楼院,开到居民家门口,上门入户开展核检工作,确保不漏一户一人。

截至晚8点,流动核酸检测车先后为53户110多名群众上门做了核酸检测取样,确保了出门不方便的居民应检尽检,极大地方便了居民,得到居民的一致好评。

记者 韩娟 通讯员 常恒

中原西路街道

“三个到位”提高检测质效

本报讯 11月8日上午,郑州市计划开展区域核酸检测工作,中原西路街道迅速响应号召,不断优化检测流程,摸索出3个到位举措,有效提高新一轮全员核酸检测质量和效率。

事先准备到位,在黑夜诠释“最美逆行”。11月7日晚11点,街道连夜组织召开核酸检测工作安排会,启动应急预案。社区工作人员在前期逐户排摸登记宣传的基础上,通过居民微信群转发、电话通知、张贴公示等方式,连夜将检测通知下发到每一户居民;对每个检测点进行连夜部署,同时提前做好物资储备,全力以赴保障一线检测、防护、取暖、出行各项需求,确保第二天核酸采样工作高效平稳进行。

现场组织到位,在大考中彰显“战斗效率”。街道合理分配采样人

员组数,设立核酸检测“点位长”负责制,采取一点一长五员模式,每个检测点由街道分包班子成员担任检测点的总点位长,同时配备医护人员、街道机关、社区工作人员、下沉社区干部、志愿者分别负责现场采样、信息登记、秩序引导和环境消杀等工作,全力保障核酸检测工作有序进行。

服务保障到位,在寒冬中传递“人文关怀”。街道在原有的宣传动员、现场组织、标本采样、应急处置、秩序维持、后勤保障6个工作组的基础上,增加了人员召集组和服务群众组,还特意收集归纳整理社区内残障人士、失能老人、行动不便者的信息,派出核酸检测“上门服务小分队”,为不能到现场进行检测的居民提供入户采样服务,做到应检尽检,不漏一人。

记者 韩娟 通讯员 时艺苑

建设路街道市场街社区

现场秩序井然 筑起防疫“屏障”

本报讯 根据郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室发布的46号通告要求,11月8日早上8点,中原区建设路街道市场街社区核酸检测监测点在桐柏路和建设路交叉口如期开始。

寒风凛冽,社区工作人员早上6点提前按照建设路街道统一安排,布置好检测点场地,此次核酸检测点现场设置有等候区、缓冲区、检测区、临时隔离区、采集辅助区等区域,显得更加规范、合理,检测点一共设置3个检测通道,每十人一组,一次检测30人,大大提高了检测速度。除此之外,核酸检测点还开辟了老年人、残疾人、孕妇专用绿色通道,更加人性化、亲民化。

当日,社区工作人员和志愿者30余人身穿红马甲早早来到核酸检测点,各司其职。在核酸检测现场,居民按照社区提前在楼院微信群通知的检测时间,在志愿者的引导下,按照事先贴好的黄色一米间隔线排队等候,同时社区还安排专门的志愿者,指导来检测人员提前扫健康码、测体温、预约亮码,大大提高了检测效率。遇到行动不便的老人,安排专门的志愿者全程陪同检测,为前来检测的居民提供一站式便利服务。

在社区工作人员和志愿者的努力下,在辖区居民的积极配合下,快速有效地完成核酸检测工作,为保障辖区居民的安全筑起一道防疫屏障。记者 韩娟 通讯员 赵玉

中原区城市更新发展中心

党员干部勇当疫情防控工作“排头兵”

本报讯 为彻底排查潜在人群感染者,有效阻断疫情传播,切实保障中原区人民群众的生命健康安全,11月8日早上7时至晚上9时,中原区城市更新发展中心党组按照区委的统一安排部署,组织党员干部快速下沉西流湖街道核酸检测点开展摸排、秩序维护和核酸检测等活动,协调检测点为疫情防控人员和周边群众进

行核酸检测,深入推动“我为群众办实事”活动开展。

在完成本次核酸检测任务后,广大党员干部纷纷表示,强健的身体是抵御病毒最好的武器,今后要动员身边群众行动起来,科学锻炼、接种疫苗和做好个人防护,同时积极做好常态化疫情防控,筑牢严密防线,巩固防控成果。

记者 韩娟 通讯员 惠天宇